

## 陽明台西服務隊 日落最美的鄉土

• 文、圖 / 台西服務隊隊長 陳懷平

• 金黃夕照下的海岸與蚵棚

台西，位在雲林之西，擁有一片活力盎然的海岸與台灣最後五秒的夕陽，樸實熱情的人們，是這裡最美麗的風景。2013年夏天，我們利用一個月的時間，努力讓台西變得更好。

初來台西，白天感受到夏天熱辣辣的豔陽與同樣溫熱的人情味，街上可見許多正在串蚵殼的老人與玩耍的小孩。落日時，街道安靜地讓人忘記時間的流動，金黃色的夕照是這裡的瑰寶。夜晚，目不暇給的繁星緊緊抓著我們的目光。台西是個人情豐富，但資源相對缺乏的地方，我們服務的對象主要是當地的國中、小學生，希望他們有充分的發展機會，並看到自己更多的可能。這屆的台西隊訂下了四大目標，分別是課業輔導、生涯探索、認識鄉土與藝文學習，舉辦了國中營隊、國小營隊與一場藝文學習成果發表會。

課業輔導的部分，我們帶著他們動手操作自然實驗，諸如水火箭、分子料理。而生涯探索則期望透過遊戲的方式，讓他們更認

識自己的特質與各種職業的發展。為了深入認識台西，對家鄉有認同感，我們帶小朋友們走訪台西老街，與當地耆老對話，並且捲起衣袖到濕地認識豐富的生態。



• 「小王子」劇場演出與「破銅爛鐵」打擊樂成果發表會海報



• 「小王子」戲劇演出試鏡會

台西人能夠接觸的藝文表演較少，所以我們特別安排小朋友們參與「小王子」劇場演出與「破銅爛鐵」打擊樂表演。對大多數小朋友來說，這是人生中第一次的表演機會，對我們來說也是很大的挑戰，從一開始不斷地排練、到資源回收場選擇樂器、佈景製作與最後的彩排，小朋友和我們為了在成果發表會當天有最好的表現而一同努力。

還記得，成果發表前天正好颱風來襲，狂風暴雨讓台西處處淹了大水，表演在即讓我們非常焦急，沒想到在百般勸阻下，還是有許多小朋友來排練，他們的執著令人感動，窗外的風雨飄搖，反而讓教室內的我們更加堅定。就在成果發表當天，烏黑的天空露出



• 活潑可愛的小演員們



• 「破銅爛鐵」打擊樂表演



一絲曙光，台下坐滿了觀眾，看著小朋友們展現出從排練以來最好的表現，得到了熱烈的掌聲，一切努力都值得了。表演結束以後，小朋友和我們不斷在布景前合照，彷彿想記錄每一刻，大家都知道今晚的畫面會深深烙印在心裡，只是想把握彼此剩下不多的相處時間。

營隊結束的時候，有些小朋友緊緊抓著我們的手不願離去，有些小朋友寫了小紙條給我們，謝謝我們陪伴他們度過了快樂的暑假。其實我們更感謝他們，讓我們看見純真的笑容，感受人與人之間單純為彼此付出的溫暖，一同度過了燦爛的夏天。



一個月的時間，很長，長的讓我們和許多鄉親成為好朋友，離開前水果店的老闆還為我們餞行，台西彷彿變成我們的家鄉；一個月的時間，也很短，短的讓我們眷戀不已而不捨離去，想和孩子們多相處一些時間，想追逐每一天美麗的夕陽。離開前，望著充滿回憶的台西，心裡有了更多的期許，希望所有的努力能讓這片美麗的土地更加美好。

我覺得自己很幸運，有機會能與熱情洋溢的夥伴們為一群純真的小孩而努力，培養了很深厚的情誼。謝謝陳維熊老師與助教們的大力協助，謝謝台西在地志工的合作，更要感謝所有熱情款待我們的鄉親與活潑可愛的小朋友們，也許這個暑假的課程不久後他們就淡忘了，但相信這份感動會在小朋友們心裡留存很久很久。==

